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Elaywyn tOn®y

(Type inference)

= MetasynpatiCel exppdcelg ywplc TOTOUG 1
Ke eAAimelg TOMOVG GE EXPPAGELG e GWGTOVG
TUTOVG, GUUTATPMOYOYTHG TLG TANPOYOPIEg
TUTWY TOU AELTIOVY

= Evdiagpépovta Oewpnuind CnTipoto ahAd Hou
TOAD GMMAVTIXEG TPAXTIHEG EQAPLOYES

= [Staitepa YNNG GE YADGGEG TOV
urocTNPifouy (TAPAUETPLXS) TOAVLOPPLGILS




Elaywyn tOn®y

Mia Bractin elcaywyr) 6To GUGTHKATA TUTL Y
= [ADGGH exPpAcEWY € KoL YADGGH TUTWY T
= ) YEGT AVTLGTOLYLGNG TUTWY I'Fe:T

= [leptpairoy timwy I
ATELXOVLGT) HeTABANTOY & GE TUTOVG T, T.Y.

I' = {¢:nt, z:real, f:int — int}
m Kavdvee TOTWY

I'Fer:mt ©I'F ey :int
I' - e;+es : int
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Elaywyn tOn®y

= ‘Eotw Ly puo YAOGGa pe dNAGGELG TOTWY

= ‘Eotw Ly pa mopaddayd tng i8tag YAOGGG
GTNY omola ol SNAMGELG TOTWY TopaheitovTal

= 'EoTtw pLa Guvaptnot GPfncipatog Timmy
(type erasure function) erase: Ly — Ly

= To mpdPANpa TG eCoywyng TOTWY:
OeBOMEVNG plag Exgppacng ey € Ly,
Bpec pla Exppacn er € L t€tola OGTE

e erase(er) = ey X
e’k er: T (v xdmota 7 xou 1)
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Elaywyn tOn®y

=[O0 METAGYMUATIGUOG TOV TPOBAUATOC
! F e : 7 ce éva cOvolo E Tou mePLEYEL
eCLGMGELG TUTWY, T.Y.

E = {a=§,
yoa=(3—a)—7)

= Av to E €yel Ao, Bpioxovpe I' xauw 7 tétola
wote'Fe: 7

= AtopopeTind dev umdpyouy I xau 7 TETOLXL GTE
I'-e:T




Mepuxd napadelypata

Me tov interpreter tng OCaml www.ocaml.org
# let inc (x : int) : int = x + 1;;

val £ : int -> int = <fun>

# let 1nc x = x + 1;;

val £ : int -> int = <fun>

= [1hg Pprjxe tov toTO;
1. éctw inc:a — B, nAadx:axwx+1: [
2. MPEMEL X : nt Apo v = 1nt
3. tote x + 1 :nt apa xou § = int
4. emopévwg inc : int — nt
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Mepuxd napadelypata

= [ToAvpoppiopde

# let 1d x = x;;
val id : ’a -> ’a = <fun>
# let fst (x, y) = x;;
val fst : ’a * ’b -> ’a = <fun>
# let rec map £ 1 =
match 1 with
| [ -> []
::t ->1f h :: map £ t;; :
(’a -> ’b) -> ’a list -> ’b list = <fun>.




Mepuxd napadelypata

= [leplopiapdc: let polymorphism

# let strange f = (f 5, f "hello");;
Characters 24-31:

let strange f = (£ 5, £ "hello");;
This expression has type string

but 1s here used with type 1int

= 0 TUnog tou f elvow povopop@Lxdg!
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ECaywyr TOTwv otny nedlr (i)

= [lpocOétovpe petafAntéc 6T YAOGGH T®Y TOTWY
" ‘Eotw {@1,02, ...} éva aptfunicipo umocivolo
TV HETAPANTAY TOTWY (oxOpa dyVwasTol TUToL)
= ) UUTANPGOYOUUE TOUG TUTOUG OV AE(TOUY GTTY
aptxn] Exppact BaCovtag @pecxeg pLeTtafAnTEg
let f gx=gx (x + 1)

and m a b =a x b

yivetou:

let £ (g : @1) (x : @2) : @3 =g x (x + 1)




= AvtixatdotacT tinwy (type substitution):
ATELXOVLGT) HETABANTOY TOMWY GE TUTOVG

o = |law—int, §— bool — ]

= E@aproyr) avTiXaTtdcoTacng TUTWY: TAUTOYPOVA
o Liol popa
o(la) = int o(B) = bool — «

o(B— ) = (bool — a) — 7

= ) UV0EGT) AVTIXATAGTAGEWY 01 O 09 €TGL OGTE
(010 02)(7) = a1(02(T))




ESaywy? tOnwy otny nedlr] (il

= To mpoPAnpa 7 = e : 7 avdyetou oY eupecn
HIOG OLVTLXATAGTOGTG 0 KoL EVOG TUTOV T (GTE
o(I') F o(e) : 7y to apyxd meptBdaiioy I
= [Tapddetypo
let £ (g : @1) (x : ©@2) : @3
and m (a : @) (b : @5) : @6

in fm6©6

gx (x +1)

a *x b

= Apyixd meptBéAdoy: T' = ()

= Apyxd meptfdAioy yia to cOpa £ m 6:
={f:01 -02— @3, m: @4 — @5 — @6}




ESaywyn tOnwyY otny npdl

m [lopddelypa (cuvéyela)

let £ (g : 01) (x : 02) : @3 =g x (x + 1)
and m (a : @) (b : @5) : @6 = a *x b
in fm©é6

= M AOon (1 povadixm)

0] p—

T —

| @1 — int — int — int, @2 — int, @3 — int,
@4 — int, @5 — int, @6 +— int |
1t

= ['evixd ot Adcelg dev elvor LOVAdLXEG!

le

id (x : @1) : @2 = x
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ITepLopiopol xat entAuonm

= [1ddg Bploxetaw n Adon;
= [leploplopde (constraint): elowon TIMWY T4 = Ty

= [TpoPANMa 1: e0pecm cuvolov meploplapady C

let £ (g : @1) (x : @2) : @3 =g x (x + 1)
and m (a : @4) (b : @) : @6 = a * b

in f m©6
o0nYel 6TO GUVOAO TMEPLOPLGHGY:

C = {01=02— int— @3, 02 = int,
Q4 = int, @5 = wnt, @6 = nt,
@1 = @4 — @5 — 06, 02 = int }




ITepLopiopol xat entAuonm

= [Topaywyr) TOMWY e TEPLOPLGLOVG
'-FE:7|C

= [TpoPANMa 2: emiAucm GUYOAOL TEPLOPLGILDY
= Mot avTixatdotas o AEYETOUL EVOTOLTNTYG
(unifier) yio Tov meploplopd 7 = 7o av ot TVTOL
o(7) xa o(7o) TavtiCovto o(11) = o(m)
= Ao yio o TPSPANUR TG e¢aywYNG TOTWY:
* £vag evomolnts o yla x&be meplopiopd tov C
e 0 tONOG T = o (7)
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ITepLopiopol xat entAuonm

= O evomontig o elvat To yevixdg and tov o
OLY UTLAPYEL LVTIXATAGTOGY) 05 TETOLO (GTE
o =cs00

= [To yevixdg evomointig (most general unifier):
EVOTIOLN TG 0 TETOLOG GTE VAL ELVOL TUO YEVIHOG
and xafe aGAlov evomonti| o’

= Av uTdpYEL Lo YEVIXOG evoTONTNG, AUTOG Bivel
ToY Tpwtevovta TUTo (principal type)

= O ahyéptbuog W yia To A-Aoyiopd (Sap. 42)
uToAOYICEL TOY TUO YEVIXO £VOTONTH




E@apuoyn oto A-hoyLoud I (i)
= Tomot :
o,7 = al(c—71)
To — elvau de¢ld mpoceTouploTind, T.Y.
(a—=(B—=7v) a—=pF—-n
= Kavoveg tomwy a-la Curry
(x:0)€el C,e:obM:T

'Fx:o I'-Ae. M) : (0 — 1)
'-M:(c—-7) TI'FN:o




Ewopuwoyr oto A-AoyLouo 1

Vi g
= Evomoinom: eniAuer GuYOAOL TEPLOPLGUKDY

unify(0) = oy {n xevi) avtixatdctaon}
unify({n = }UC) =
if 7 = m then
unify(C)
else if 7 = o xou dev epaviCeton 6to 75 then
unify([ac — 13]C') o | — ]
else if 5 = o xou dev epaviCeton 6to 71 then
unify(|a — 11|C) o [ — 7]
else if 71 = 71 — T2 XU TH = T — Too then
unify(C U {711 = T21,T12 = T22 })
else
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